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绝密★启用前

湖南省五市十校2019年下学期高三年级第二次联考试题
理科数学
本试卷共4页。全卷满分150分，考试时间120分钟。

注意事项：

1.答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。

2.回答选择题时，选出每小题答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后。再选涂其它答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。

3.考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题：本大题共12个小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.设集合M＝{x|
[image: image163.png]


}，N＝{x|0<x<2}，则M∩N＝

A.{x|0≤x<1}     B.{x|0≤x<2}     C.{x|0<x<1}     D.{x|0<x<2}
2.设θ为第三象限角，
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3.某几何体的三视图如图所示，则该三视图的体积为
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4.以下说法错误的是

A.命题“若x2－3x＋2＝0，则x＝1”的逆否命题为“若x≠1，则x2－3x＋2≠0”

B.“x＝1”是“x2－3x＋2＝0”的充分不必要条件
C.若p∧q为假命题，则p、q均为假命题
D.若命题p：
[image: image11.wmf]$

x∈R，x2＋x＋1<0，则p：
[image: image12.wmf]"

∈R，x2＋x＋1≥0

5.若复数
[image: image13.wmf]22
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(a∈R)是纯虚数，则复数2a＋2i在复平面内对应的点位于

A.第一象限     B.第二象限     C.第三象限     D.第四象限
6.湖面上飘着一个小球，湖水结冰后将球取出，冰面上留下一个半径为6cm，深2cm的空穴，则取出该球前，球面上的点到冰面的最大距离为

A.8 cm     B.10 cm     C.18 cm     D.20 cm

7.已知函数
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的图像关于直线x＝0对称，则

A.f(x)的最小正周期为π，且在(0，
[image: image15.wmf]2
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)上为减函数
B.f(x)的最小正周期为π，且在(0，
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p

)上为增函数
C.f(x)的最小正周期为
[image: image17.wmf]2
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，且在(0，
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p

)上为减函
D.f(x)的最小正周期为
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，且在(0，
[image: image20.wmf]4
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)上为增函数
8.定义在R上的偶函数f(x)满足f(x＋2)＝f(x)，且当x∈[0，1]时，f(x)＝x，则函数y＝f(x)－log3|x|的零点个数为

A.2     B.3     C.4     D.6

9.设x，y满足约束条件
[image: image21.wmf]0
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的取值范围是

A.[4，12]     B.[4，11]     C.[2，6]     D.[1，5]
10.函数
[image: image23.wmf]2
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在R上单调递减，则实数a的取值范围是

A.(－∞，－1]     B.(－∞，－
[image: image24.wmf]1
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11.△ABC的内角A，B，C的对边分别为a，b，c，且b＝3，c＝2，O为△ABC的外心，则AO·BC＝

A.
[image: image27.wmf]13
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12.已知f'(x)是函数
[image: image30.wmf]2
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导函数，若存在x∈[
[image: image31.wmf]1
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，2]，使得f(x)>－x·f'(x)，则实数b的取值范围是
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二、填空题：本题共4小题，每小题5分，满分20分。

13.知等差数列{an}，{bn}的前n项和分别为Sn，Tn，若
[image: image35.wmf]21
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14.观察分析下表中的数据：
[image: image37.png]Z ik WHED | gy | BEE
—HE 5 6 9
e i 6 8 12
Ttk 6 6 10





猜想一般凸多面体中，F，V，E所满足的等式为           。

15.已知函数
[image: image38.wmf]4

()

fxx

x

=+

，
[image: image39.wmf]()2

x

gxa

=+

，若
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，使得f(x1)≥g(x2)，则实数a的取值范围是           。

16.以双曲线C：
[image: image42.wmf]22
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的右焦点F(c，0)为圆心，a为半径的圆与C的一条渐近线交于A，B两点，若AB＝
[image: image43.wmf]2

3

c，则双曲线C的离心率为           。

三、解答题：共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。第17～21题为必考题，每个试题考生都必须作答。第22、23题为选考题，考生根据要求作答。

(一)必考题：共60分。

17.(12分)

△ABC的内角A，B，C的对边分别为a，b，c，且a＝1，b＝2，cosC＝
[image: image44.wmf]1

4

。

(1)△ABC求的周长；
(2)求cos(A－C)的值。

18.(12分)

已知数列{an}的各项均为正数，其前n项和为Sn，且
[image: image45.wmf]11
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，n∈N*。

(1)求数列{an}的通项公式；
(2)设
[image: image46.wmf]1
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，求数列{bn}的前n项和为Tn。

19.(12分)

如图，在梯形ABCD中，AB//CD，AD＝DC＝CB＝1，∠ABC＝60°，四边形ACFE为矩形，平面ACFE⊥平面ABCD，CF＝1。

[image: image47.png]



(1)证明：BC⊥平面ACFE；

(2)设点M在线段EF上运动，平面MAB与平面FCB所成锐二面角为θ，求cosθ的取值范围。

20.(12分)

如图，分别过椭圆E：
[image: image48.wmf]22

22
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的左、右焦点F1，F2的动直线l1，l2：相交于点P，与椭圆E分别交于A、B和C、D四点，直线OA、OB、OC、OD的斜率k1，k2，k3，k4满足k1＋k2＝k3＋k4。已知当l1与x轴重合时，|AB|＝2
[image: image49.wmf]3

，|CD|＝
[image: image50.wmf]43

3

。

[image: image51.png]



(1)求椭圆E的方程；

(2)是否存在定点M，N，使得|PM|＋|PN|为定值？若存在，求出点M、N的坐标及定值；若不存在，请说明理由。

21.(12分)

已知函数f(x)＝lnx－ax－3(a≠0)。

(1)讨论函数f(x)的零点个数；

(2)若
[image: image52.wmf]"

a∈[1，2]，函数g(x)＝x3＋
[image: image53.wmf]2
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x

[m－2f'(x)]在区间(a，3)有最值，求实数m的取值范围。

(二)选考题：共10分。请考生在第22、23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分。

22.[选修4－4：坐标系与参数方程](10分)

在平面直角坐标系中，已知曲线C：
[image: image54.wmf]3cos
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(α为参数)，以原点为极点，x轴正半轴为极轴建立极坐标系，直线l：ρ(2cosθ－sinθ)＝6。

(1)写出直线l的直角坐标方程和曲线C的普通方程；

(2)在曲线C上取一点P，使点P到直线l的距离最大，求最大距离及此时P点的坐标。

23.[选修4－5：不等式选讲](10分)

已知函数f(x)＝|x|＋2|x－a|，a>0。

(1)当a＝1时，求不等式f(x)≤4的解集；

(2)若f(x)≥4恒成立，求实数a的取值范围。
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高三理科数学参考答案

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	D
	B
	C
	B
	C
	A
	C
	A
	D
	B
	C


二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分） 

13.
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56. 解答题（本大题共6小题，共70分）

17、解：（1）∵ [image: image58.wmf]222

2cos4

cababC

=+-=

         ∴ [image: image59.wmf]2

c

=

 

          故[image: image60.wmf]ABC

D

的周长为5. ………………………………………………………………………………  6分

（2） ∵[image: image61.wmf]1

cos

4

C

=

且[image: image62.wmf]C

为[image: image63.wmf]ABC

D

的内角      ∴ [image: image64.wmf]15

sin

4

C

=


 由正弦定理[image: image65.wmf]sinsin

ac

AC

=

得[image: image66.wmf]15

sin

8

A

=

     ∴ [image: image67.wmf]7

cos

8

A

=


  ∴[image: image68.wmf]11

cos()coscossinsin

16

ACACAC

-=+=

…………………………………………………………………………12分
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19．解：（1）证明：在梯形
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因为平面
[image: image90.wmf]ACFE

^

平面
[image: image91.wmf]ABCD

，平面
[image: image92.wmf]ACFE

I

平面
[image: image93.wmf]ABCDAC

=

，

因为
[image: image94.wmf]BC

Ì

平面
[image: image95.wmf]ABCD

，所以
[image: image96.wmf]BC

^

平面
[image: image97.wmf]ACFE

5分

（2）由（1）可建立分别以直线
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20..解：(1)当l1与x轴重合时，k1＋k2＝k3＋k4＝0，即k3＝－k4，

∴l2垂直于x轴，得|AB|＝2a＝2，
＝，|CD|＝
得a＝＝1. 
4分
＋，∴椭圆E的方程为，b＝
(2)焦点F1，F2坐标分别为(－1，0)，(1，0)，

当直线l1或l2斜率不存在时，P点坐标为(－1，0)或(1，0)，
5分

当直线l1，l2斜率存在时，设斜率分别为m1，m2，设A(x1，y1)，B(x2，y2)，

由－6＝0，
x＋3m)x2＋6m得(2＋3m
∴x1＋x2＝－)，
－6,2＋3m)，x1x2＝,2＋3m
k1＋k2＝－2)，
7分
－2)))＝－,m＝m1＝m1＝m1＋
同理k3＋k4＝－－2)，
8分

∵k1＋k2＝k3＋k4，∴－2)，即(m1m2＋2)(m2－m1)＝0，
－2)＝
由题意知m1≠m2，∴m1m2＋2＝0
9分

设P(x，y)，则＋x2＝1(x≠±1)，
10分
＋2＝0，即·
又当直线l1或l2斜率不存在时，P点坐标为(－1，0)或(1，0)也满足此方程，

∴点P(x，y)在椭圆＋x2＝1上，

存在点M(0，－1)和点N(0，1)，使得|PM|＋|PN|为定值，定值为2.
12分
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22、解：（1）[image: image140.wmf]l
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曲线[image: image142.wmf]C

的普通方程为[image: image143.wmf]22
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61. ①当
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[image: image152.wmf]0
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，
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③当
[image: image153.wmf]0
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所以[image: image154.wmf]f(x)

的最小值为[image: image155.wmf]a

，∴[image: image156.wmf]³
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